
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＨＰアドレス：blog.goo.ne.jp/kunigamisyougakkou 

令和５年度 ６月 2６日 第３号 

ガジュマル 

わらんちゃにはしつけが大切       校⾧ 伊口 裕喜 
先週の豪雨にもびっくりさせられましたが，遂に梅雨明け宣言が出されました。子どもた

ちも残り約一ケ月で一学期を終えます。各担任，子どもたちが四月に立てた学習目標や生活

目標が達成できるようラストスパートを子どもたちに呼びかけると思います。ご家庭でも励

ましの声掛けをよろしくお願いします。 

 さて，今，日本や国頭小学校でも，こんな子どもたちが増えてきています。 

○大人の話が聞けない。 ○自分や他人の持ち物を大事にしない。 ○よく忘れ物をする。 
○脱いだ服など身の回りの整頓をしない。    ○大人の指示がなければ，何もしない。 
○掃除や作業を嫌がる。 ○決まりが守られない。○朝食抜きの子どもが目立つ。 
○私語が多く，じっと座っていることが苦手。  ○自己存在感が自覚できていない。  
○感情を素直に表さない。○夜型で睡眠不足の子どもが増えている。   
○忍耐力（粘り強さ）がない。○善悪の判断がつかない。等 
 子どもの成長は学校・家庭・地域社会が連携を取り合いながら見守っていかなければなり
ません。特に，一日の半分以上を過ごす家庭での役割は大きな意味をもちます。「しつけ」
とは，「礼儀作法や正しい行いを身につけさせること」と国語辞典に書かれています。漢字
では「躾け」と表されるように，身を美しくすることになります。自然と心の美しさも伴う
ようになってくると思います。しつけを行うには， 

①親がしっかりした「方針」をもつ。    ②親自身がやってみせる「姿勢」をもつ。 

③子どもにきちんと守らせる「訓練」が必要。④親の成長⇒子の成長 

親の都合で「方針」がころころ変わったり，その日の気分で強く言ったり言わなかったり
と，一貫性がないようでは，うまく身につけさせることはできません。あいさつ，言葉づか
い，食事の作法，身だしなみ等，我が身，我が子をもう一度見つめ直し，子育てをしていく
ことが大切だと思います。一年間親子で取り組んでみませんか。 

(子育ては，親育ち。率先垂範し，楽しみながらアシビナガラ親子で成長を！) 
①  町内の小学校で肥満傾向一位？。 天気の良い日は，徒歩(歩育)を進めます。鉄は熱い

うちに打て。車での送迎は，愛情？登下校時は，足を鍛えるチャンス。 
②  むし歯治療率現在(38.8％→目標 100％) 残り 11 名。小中学生までは保護者の責任で

す。歯は一生の宝・長生きの秘訣だそうです。協力して治療頑張りましょう。 

  

 

 

 

 

     の主な行事予定  

１日（土） 遠泳大会試泳 

４日（火） 水泳学習発表会，学級 PTA 

      学力向上委員会 

６日（木） 肝心（１～３年） 

      町特別支援教育交流学習会 

８日（土） 町小学校水泳記録会 

     ヤッコ・仲里節練習（１～４年） 

     ２年生学級レクレーション（午後） 

★ C ブロック優勝  U・K U‐９チーム   

 

★ 個人の部 優勝：４年１名 

       ３位：１年１名，２年１名，３年１名 

４年１名，５年１名 

★ 個人の部 準優勝：４年１名 

★ A ブロック優勝  国頭 A   

  

【最優秀選手賞】６年１名 【ベスト６賞】６年４名 

★ Ｂブロック優勝 国頭Ｂ   

 

【最優秀選手賞】５年１名 

★ Ｃブロック優勝 国頭Ｃ１  

 

【最優秀選手賞】３年１名 

★ Ｃブロック３位 国頭Ｃ２ 

  

１１日（火） 移動図書 

１２日（水） ヤッコ・仲里節練習 

１５日（土） ４年生学級レクレーション 

１６日（日） 遠泳大会 

２０日（木） 終業式・緑陰読書 

２１日（金）～８／３１ 夏季休業 

２４日（月）～２５日（火）教育相談 

紫陽花の花 提供していただけませんか 
現在，観光客も月 100 名程度利用する正門の大改修を行っています。花の島 沖永良部島を

四季折々の花が彩っていますが，ガジュマルとともに子どもたちと一緒に花々で歓迎したいと
思っています。そこで，この梅雨時期を鮮やかに彩ってくれる紫陽花の花が必要です。ご自宅
に紫陽花の花は，育てていませんか。もしありましたら，少し分けていただけたら挿し木で 
増やしていきたいと思います。ご協力ください。 

92-0301【国頭小学校】 090-7154-4350【伊口】連絡をお待ちしております。 



 

 

 

 

 

 

                                                                                

 

 

 

  

 

 

 

  

  

 

   われは海の子国頭の子「沖永良部外洋遠泳大会」実施のお知らせ 

1 主 催：国頭小学校 PTA 

2 日 時：令和５年７月１６日（日） 8：30 開会式 

3 コース：ワンジョビーチから伊延港への約 1．5ｋｍ 

4 参加者：5・6 年生児童（検定合格者，保護者承諾児童） 

5 その他：7 月１日（土）に伊延港で試泳予定 

現在，本番に向けて毎週，月・木の放課後に練習に励んでいます。 

 ヤッコ・仲里節について教えていただきました！ 

「ヤッコ」と「仲里節」の練習が始まりました。本年度も 

芸能振興会の皆さんに御指導をいただいています。 

 踊りの練習開始前５月３０日に，まず 4 年生が島内各地域 

に伝承されているヤッコの踊りの違いや，ヤッコと仲里節の 

歴史等について，秋田茂穂さんからお話をいただきました。また，ヤッコや仲里節を 

踊るときに気を付けることもアドバイスしていただきました。 

 運動会等で上手に披露できるように，練習に取り組んでいきたいと思います。 

「租税教室」を開いていただきました！ 

６月２０日（火）に６年生が租税教室を行いました。クイ 

ズや動画視聴を通して，税金の使われ方や税金の必要性， 

税金の種類等について学習をしました。子どもたちは動画で 

「税金のない世界」を視聴することで，税金の大切さを感じ 

ていました。社会科で税金や納税の義務等について学習した後の教室だったので，理解

を深める貴重な時間となりました。町役場税務課末川航さんありがとうございました。 

 沖永良部のすばらしさを味わいました！ 

６月２０・２１日（火・水）に５年生が和泊小学校と合同 

体験学習を行いました。 

夜光貝を使ったストラップづくりや研修センター敷地内で 

のフィールドワークビンゴ，トランポリンを使ったエクササ 

イズのトランポロビクス，カレーづくりなど有意義な活動を 

行うことができました。 

また，ワンジョビーチで行った追い込み漁体験では，初め 

おそるおそる魚を触っていた子どもたち。プロの方の漁や魚 

を美しくさばく様子を見せていただき，最後はお魚大好きに 

なりました。漁業協同組合の皆さんありがとうございました。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

たくさんの御参加ありがとうございました！ 

６月１０日（土）に土曜参観を行いました。 

授業参観では，御家族の前でいつも以上に張り切って 

元気よく学習に取り組む子どもたちの様子が見られました。 

その後，体育館で心肺蘇生法講習会と学校保健委員会 

を行いました。心肺蘇生法講習会には，沖永良部与論地区 

広域事務組合消防本部のみなさん，そして学校保健委員会 

には，町地域包括支援センター保健師の大栄ひろみさんが 

来校してくださり講習・講演をしていただきました。 

子どもたちの生活習慣病や歯の健康について考えるとても 

いい機会となりました。御協力ありがとうございました。 

 午後に行われる予定だったＰＴＡ保健体育部主催「ミニバレー大会」はコロナ感染症

対策のため，８月のＰＴＡ奉仕作業を予定していた日に延期されました。日程について

は，以下のとおりに行う予定です。ＰＴＡ奉仕作業及び「ミニバレー大会」への御協力

御参加をよろしくお願いいたします。 

＜８月２７日（日）＞  

 ７：００～ ８：００ ＰＴＡ奉仕作業（国頭小校庭）             

１０：００～１２：００ ミニバレー大会（国頭小体育館） 


